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ACTA SESION N° 90, DE FECHA 23 DE MAYO  DEL 2019, DEL HONORABLE CONCEJO 

MUNICIPAL DE LOS MUERMOS. 

 

PUNTOS DE LA CONVOCATORIA 

1.- APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR.  
2.- VARIOS. 
 

 

ASISTENCIA 

1.-  ANTONIO GALLARDO CAILEO, CONCEJAL 

2.- SERGIO HAEGER YUNGE, CONCEJAL 

3.- PATRICIO TOLEDO ALVAREZ, CONCEJAL 

4.- ERNESTO REINBACH HOFMANN, CONCEJAL 

5.- LUIS BLANCO AREVALO, CONCEJAL  

6.- ALEX BARRIENTOS ABELLO, CONCEJAL  

 

DIRECTIVOS –FUNCIONARIOS  
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ACTA SESION N° 90, DE FECHA 23 DE MAYO DEL 2019, DEL HONORABLE CONCEJO 

MUNICIPAL DE LOS MUERMOS. 

 

 En Los Muermos, a veintitrés días del mes de Mayo del dos mil diecinueve, siendo las 

11:30 horas, se da inicio a la sesión N°90 Ordinaria del Honorable Concejo Municipal, 

presidida por el Sr. Alcalde de la Comuna Don EMILIO GONZÁLEZ BURGOS,  la asistencia de 

los Srs. Concejales:, ANTONIO GALLARDO CAILEO,SERGIO HAEGER YUNGE, PATRICIO 

TOLEDO ALVAREZ, ERNESTO REINBACH HOFMANN, LUIS BLANCO AREVALO, ALEX 

BARRIENTOS ABELLO. Actúa como Ministro de Fe, la Secretario Municipal Srta. TATIANA 

MOYA LEIVA. 

 

PUNTOS DE LA CONVOCATORIA 

 

El Sr. Presidente del Concejo, Don EMILIO GONZÁLEZ BURGOS, da inicio a  la sesión 

indicando los puntos de convocatoria, procediendo a someter a votación el punto N°1 de la 

tabla. 

 

TABLA DE CORRESPONDENCIA  
1.- APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR.  
2.- VARIOS. 
 
 
1.- LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 
 
SIN OBSERVACIONES. 
 
SE SOMETE A VOTACIÓN EL ACTA N°89. 
 

VOTACION :  
CONCEJAL BLANCO APRUEBA 
CONCEJAL HAEGER APRUEBA 
CONCEJAL GALLARDO APRUEBA 
CONCEJAL TOLEDO APRUEBA 
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CONCEJAL REINBACH APRUEBA 
CONCEJAL BARRIENTOS  APRUEBA 
SR. ALCALDE  APRUEBA 

 
Acuerdo de Concejo N°5 

SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, EL ACTA N°89, SIN OBSERVACIONES. 
 
 
2.- VARIOS. 
 
Concejal Blanco informa que se instalo el letrero que prohíbe bajar en la calle del Jardín 
Infantil Los Cachorritos, señala que esta es una buena iniciativa, aunque al principio cueste un 
poco acostumbrarse a la comunidad, además sugiere que se debería dejar la otra calle que 
está al otro costado del Jardín, que quede exclusivamente de bajada. Sr. Alcalde señala que ha 
recibido reclamos de la comunidad debido a este cambio, pero comenta que era necesario, 
informa además que hubieron 4 días de tolerancia en donde no se cursaron infracciones, 
además informa que la segunda etapa de esto es abrir el pasaje que queda al lado del jardín y 
multicancha El Triangulo; para que las tías de este Jardín tengan estacionamiento, el cual 
estará regulado por una de las tías, quien tendrá la llave para dejar este pasaje cerrado con 
una cadena. 
 
Concejal Blanco reitera solicitud para realizar mantención de Camino en la calle extensión 
Arturo Prat, señala que se encuentran en pésimas condiciones, además  informa que en esta 
misma calle existen tres luminarias apagadas al final de esta calle, solicita se realice el 
mejoramiento de estas; ya que este lugar se torna peligroso por las noches. Sr. Alcalde señala 
que el funcionario Carlos Turra comenzará con la revisión de luminarias nuevamente, para 
ver si fallan las mismas que se repararon; que en total fueron 78, informa que para la próxima 
sesión se tendrá este informe. 
 
Concejal Blanco consulta si la construcción de posta del sector de Traiguen se hará en el 
mismo lugar que se encontraba la antigua posta, ya que los recursos salieron aprobados hace 
un mes atrás. Sr. Alcalde señala que este proyecto está aprobado los recursos del año 2017 y 
que ahora los recursos fueron liberados, comenta que se hará en el mismo lugar donde está 
emplazada la antigua sede.  
 
Concejal Blanco sugiere ver la posibilidad de realizar una reunión de comisión de camino, la 
cual está pendiente, además solicita si se puede gestionar realizar una reunión con las 
empresas adjudicadas para realizar los asfaltos, con las comunidades beneficiadas. Sr. 
Alcalde señala que según lo que le indico Vialidad, que las empresas adjudicadas la próxima 
semana se establecerían en la comuna y posterior a eso, comenzarían con el proceso de 
contratación de personal, y después de esto, realizarían una reunión con las comunidades. 
Concejal Blanco señala que las  comunidades solicitan esta reunión debido a las diversas 
problemáticas que han habido últimamente con respecto a estas obras, señala que los vecinos 
tienen desconfianza, en cuanto a los contratos de arriendo para este personal, la venta de 
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áridos y sobre todo la calidad de la construcción de estos asfaltos, consulta si el municipio 
puede estar atento al avance de estas obras. 
 
Concejal Gallardo consulta cuando se realizará la compra del carrito de arrastre para el 
cementerio Municipal. SECMUN informa que se licitará por línea financiera; ya que el GORE se 
ha tardado en enviar los recursos de la última remesa. Concejal Haeger informa que la 
comunidad de Rio-Frio se reunieron varios agricultores y los construyeron ellos mismos este 
carrito de arrastre. SECMUN señala que en el proyecto viene incluido además un sistema de 
amplificación, cámaras de vigilancia  y varias cosas más para la esta implementación. Sr. 
Alcalde informa que se está trabajando en una  Ordenanza del cementerio Municipal, la cual 
se está formulando de acuerdo a otros municipios. Concejal Gallardo comenta que hace 
tiempo atrás se vio la posibilidad de comprar un terreno a la salida de Cañitas para ser 
utilizado como cementerio Municipal, consulta si se ha visto esta posibilidad. Sr. Alcalde 
señala que el cementerio actual tiene una vida útil de unos 15 años aproximadamente con los 
nichos. Concejal Gallardo señala que sin contar estos nichos cuanto tiempo de vida útil tiene 
el terreno del cementerio municipal. Sr. Alcalde señala que de unos 3 años aproximadamente, 
además informa que nunca antes se había hecho una regularización del cementerio. Concejal 
Gallardo consulta si aun quedan sitios del Cementerio Municipal disponibles, Sr. Alcalde 
responde que sí. Concejal Gallardo informa que hace días atrás una persona le comento que 
tenía el dinero para adquirir un terreno en el cementerio, pero le señalaron que no quedaban 
sitios. Sr. Alcalde responde que se prohibió la venta en verde de sitios, porque mucha gente 
compraba antes debido a que nuestro cementerio es muy económico, el cual se está evaluando 
esto, además señala que se regulará el tema de los sitios que se entregan con gratuidad y “la 
fosa común”. Concejal Gallardo consulta si todo el cementerio municipal está regulado por el 
municipio, incluido la parte que era del arzobispado. Sr. Alcalde responde que sí, además 
informa que con esta ordenanza se pretende regular los cobros por derecho de sepultación, 
además de regular los terrenos que están en abandono. 
 
Concejal Toledo informa que los vecinos del sector de Huatrunes están solicitando la 
limpieza de faja de dicho camino.  Sr. Alcalde señala que este camino no lo toma las empresas 
de la mantención “global”, pero se está solicitando esto ahora, además informa que se  hizo un 
mantenimiento al camino. 
 
Concejal Barrientos señala que como se está regulando el sentido de varias calles en la 
ciudad, sugiere realizar un estudio de tránsito, ya que esto se ha solicitado por varios años, 
señala que más que nunca se necesita un ordenamiento vial, en las calles Manuel Montt y 
Varas, además señala que él en algunas oportunidades a consultado a la dirección de tránsito 
e inspector municipal, para saber si trabajan en conjunto y comenta que ninguna de las dos 
direcciones ha señalado que sí, por lo que sugiere que ambas direcciones se coordinen. 
 
Concejal Barrientos consulta cuando estarán disponibles los resultados de la beca municipal;  
ya que señala que una joven le señalo que ella sabía que era beneficiaria. SECMUN señala que 
se llamo a algunos jóvenes para saber si se estaban estudiando, pero el listado no se ha 
entregado, ni se ha informado. Concejal Gallardo consulta cuando se hará entrega del listado 
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al concejo. SECMUN señala que se informará al concejo cuando se tengan estos resultados. Sr. 
Alcalde señala que el único beneficiario informado es el joven Nabid Navarro, quien tiene una 
beca asignada directa. 
 
Concejal Reinbach consulta la posibilidad de que el municipio adquiera un nuevo calefactor 
más grande, para la sala de reuniones del municipio; ya que él considera que no calefacción a 
todo el espacio de la sala. 
 
Concejal Reinbach comenta que por casualidad hace días fue al patio trasero donde se 
encuentra el DAEM, consulta de quienes son los vehículos que se encuentran en este lugar. 
SECMUN señala que estos son los vehículos decomisados por Carabineros y que nunca fueron 
reclamados por nadie, señala que estos vehículos no pueden rematarse ni venderse, esto 
dispuesto por Contraloría. 
 
Concejal Reinbach consulta que hace días fue a ver, la posibilidad de tener acceso a las 
Cámaras de vigilancia de la comuna, por un tema personal. Consulta si los Concejales  pueden 
tener acceso a esto, ya que señala que esto es un excelente tema y muy novedoso. SECMUN 
señala que existe un protocolo para acceder a esto. Sr. Alcalde señala que la Fiscalía instruyo 
que cualquier tipo de cámara de vigilancia y que pueda ser utilizada para un tema que se 
pueda judicializar, debe haber un protocolo para poder verlas y comenta que esta solicitud 
debe pasar por el municipio, “la cual señala que está hecha acá en el municipio y solo deben 
completar algunos campos y firmarla, posterior a esto se da la instrucción a los encargados en 
operar estas cámaras de buscar la solicitud y se informa al solicitante”. 
 
 
 
 
 
 
Se levanta la sesión siendo las 12:30 HRS.  
 
 
 
 

TATIANA MOYA LEIVA 
SECRETARIO MUNICIPAL 

 
 

EMILIO GONZÁLEZ BURGOS 
ALCALDE 
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